

我市开展酒醉驾周末夜查专项行动

□记者 任富强
通讯员 赵辉

本报讯 为预防和减少酒醉驾违法行为引发的交通事故，确保道路交通秩序畅通有序，近日，周口交警在全市范围内开展酒醉驾周末夜查专项行动。现将此次查处的部分酒醉驾典型案例予以曝光，请广大驾驶人深刻汲取教训，做到警钟长鸣，严格遵守交通法规，珍爱生命，远离酒驾。

【案例一】2月17日19时55分，李某芳驾驶小型汽车行至沈丘县刘小线时，被沈丘县公安局交警大队纸店中队执勤民警当场查获，现场酒精检测结果为30mg/100ml，属饮酒后驾驶机动车违法行为。交警依法暂扣其驾驶证6个月，罚款1500元。

【案例二】2月17日20时54分，驾驶人王某驾驶一辆小型轿车行驶至商水县文化路与新城路交叉口时，被商水县公安局交警大队民警查获，经呼气式酒精测试检测，王某血液乙醇含量为35mg/100ml，属于饮酒后驾驶机动车，后经查实，王某属于无证驾驶逾期未检验的机动车上路行驶，民警依法对其合并处罚1700元。

周口交警提醒：酒醉驾是严重交通违法行为，社会危害性极大。请广大驾驶人遵章行车、文明驾驶，牢记开车不喝酒、喝酒不开车。



为提升儿童交通安全意识，增强他们的自我保护能力，养成良好的文明交通行为习惯，近日，商水县公安局交警大队民警走进该县城关镇蒲公英幼儿园，开展“开学第一课”交通安全宣传教育活动。
记者 任富强 通讯员 赵辉 摄



交警引导学生通过斑马线

□记者 任富强 文/图

2月17日6时，夜色渐褪，春寒料峭。周口多数人还沉醉于梦乡之中，“生物钟”把尚有倦意的常远叫醒，起床、洗漱，草草吃几口早餐后，火速赶往位于中心城区庆丰路上的周口市文昌小学门口，开始一天的“护学”工作。

常远是市交警支队三大队辅警，中心城区和他做同样工作的“护学岗”民辅警还有许多。他们面对的虽是一群孩子，却肩负着沉重的担子；他们眼观六路、耳听八方，做的是操心的事，偶尔还会受点小委屈，但也时常被暖心的小举动所感动。

无论刮风下雨，还是烈日当头，周口交警始终坚守“护学岗”，疏导过往车辆，护送一批又一批上、下学的学生安全通过马路，进出校园，他们成为这座城市里一道别样的风景线。

2月17日，记者跟随市交警支队三大队民辅警体验了一把累并快乐着的“护学”之旅。

当日7时10分，微弱的阳光温柔地洒在大地上，即便如此，也无法驱散初春的寒意。庆丰路上的车流量渐渐大了起来，周口市文昌小学、周口市文昌幼儿园门口也慢慢热闹起来。简短的晨会后，三大队“护学岗”上的民辅警靳云战、包艳伟、常远、梁兵、蒋盼盼按照分工各自步行到达学校周边预定的“点位”。

常远、蒋盼盼分别在两所校园门口负责指挥车辆，护送学生；靳云战、包艳伟、梁兵分别在中原路与庆丰路交叉口、庆丰路与府苑街交叉口，负责沿线车辆的停靠管理以及车辆疏导工作。

到岗后，他们首先清查一遍周边环境，劝导沿线临时停靠的车主迅速驶离，引导行人、车辆各行其道。

7时30分，进入上学高峰期，也是车流量的高峰时段。庆丰路上车辆川流不息，前来送孩子上学的私家车、电动车络绎不绝。

记者认真地观察了一下，常远的“岗位”其实要做的事儿挺多。

此时，家长志愿者也准时到岗，常远、蒋盼盼迅速和当值“护学岗”的家长志愿者接头，两分钟时间沟通好相关任务和 workflows 后，常远便站在斑马线旁疏导车辆。

“哔！哔！”随着一阵短促的哨响，马路上的车辆纷纷停在了斑马线前，常远领着10多个孩子从马路对面走过来，护送他们通过马路。短短几秒钟，路上的车辆又流动起来。

“小朋友，别跑，听叔叔指挥！”面对一些莽撞地往前冲的孩子，常远总是及时制止并耐心地教导他们。“来，跟叔叔一起走！”每隔大约两分钟，十几个小孩就聚拢起来了，这时候常远吹响哨声，示意车辆停下，他牵起孩子们的手，就像一个大家长一样护送孩子们过马路。就是这样反反复

复，一条短短的斑马线，常远和蒋盼盼一天下来要走五六十个来回。在他们有序地指挥下，道路交通顺畅有序。

有些驾驶私家车送孩子上学的家长，为了省事省时，把车辆停在正对学校大门的路边后，下车牵着孩子走向学校，让繁忙的道路立即处于拥堵的状态。此时，常远总是第一时间冲上去劝阻家长，并将孩子接过来，或帮孩子把车门打开，引导孩子安全入校，指挥车辆及时驶离，严防出现交通拥堵情况。

记者观察到，早上7时10分，刚到岗位上的常远冻得直搓手，到7时40分，忙碌不停的他已经微微出汗了，直到8时10分，孩子们大多都已入校，常远还在继续值上班高峰岗。

8时40分，高峰岗执勤结束。忙碌了一早上，值完“护学岗+高峰岗”准备收队时，常远手中的对讲机响了。

“常远、常远，庆丰路景园小区门口附近有警情！请立即赶过去处理！”“收到！”随后，常远和同事匆忙的背影很快消失在记者的视线里。

11时30分至12时10分、13时30分至14时30分、17时至19时；七一路一小、七一路二小、六一路小学、颍河路学校、八一路小学、莲花路小学、闫庄小学……相同的时间，不同的地点，相似的场景，不断更新的路况，中心城区的上百名“常远”日复一日做着同样的工作。

夜幕降临，值完盛和小学“护学岗”的民警贾璐接受采访时表示：“执勤疏导车辆时，偶尔也会碰到个别车主不理解，说些难听话，感觉特委屈。但也碰到过很多暖心事，有时遇到突降大雨，热心市民为我们送伞；还有小朋友为我们送贺卡的，特别感动。无论遇到什么困难，无论有多累，当看到孩子们如花般绽放的笑脸时，感觉所有的付出都值得了。”

“每天能守护着孩子们平平安安上下学，是我们感到最幸福的事！”市交警支队三大队民警李浩林发自肺腑地说，“当你把值‘护学岗’作为一种习惯，当你把值‘护学岗’作为一种热爱，你的心中会充满无穷的力量。”从警已经21年的他，对“护学岗”工作始终保持满满的热情。

提起“护学岗”，周口市文昌小学副校长赵磊由衷地表示，自建校以来，“护学岗”上的交警带领家长志愿者一路守护，十分辛苦，感谢他们用爱构筑了一条安全防线，为孩子们保驾护航。

市交警支队支队长轩鹏多次强调，“护学岗”是民心岗，守护的是千家万户，守护的是社会大局稳定。他要求各责任大队务必将“护学岗”作为一项民心工程长期坚持、常抓不懈，充分展现周口交警的责任担当和为民情怀。保畅通、护稳定是公安交警的职责，守护孩子们平安上学路是周口交警义不容辞的责任。

『荧光黄』撑起校园『平安伞』

——周口交警持续开展护学工作走笔